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C O M U N E  D I  C E R V I G N A N O  D E L  F R I U L I  
PROVINCIA DI UDINE 

__________ 
 

Verbale di deliberazione della GIUNTA COMUNALE 
 

Registro delibere di Giunta Comunale COPIA  N. 43    
 
 
OGGETTO: Autorizzazione alla apposizione di una lapide commemorativa dei friulani che 
servirono nell'esercito Austro Ungarico nel primo conflitto mondiale 
 
 
 
L’anno 2015 il giorno 25 del mese di MARZO     alle ore 18:00, nella casa Comunale si è riunita la 
Giunta Comunale con l’intervento dei signori: 
 
 
   

  Presente/Assente 
SAVINO Gianluigi Sindaco Presente 
BUDA DANCEVICH Marina Vice Sindaco Assente 
COGATO Marco Componente della Giunta Presente 
GRATTON Federico Componente della Giunta Presente 
SNIDERO Ivan Componente della Giunta Presente 
MATASSI Elisabetta Componente della Giunta Assente 
CASOLA Antonio Componente della Giunta Presente 

 

 
 
Assiste il Segretario sig. MUSTO - ANDREA in qualità di Segretario Generale. 
Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il sig. SAVINO   Gianluigi nella 
qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti all’ordine del giorno e su questi la giunta adotta la 
seguente deliberazione:         
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OGGETTO: Autorizzazione alla apposizione di una lapide commemorativa dei friulani che 
servirono nell'esercito Austro Ungarico nel primo conflitto mondiale 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 

PREMESSO che quest’anno ricorre il centenario dall’inizio della prima guerra mondiale, che coinvolse 
in modo particolare le nostre terre, in particolare la nostra cittadina; 

CHE numerosi friulani parteciparono al conflitto combattendo al servizio dell’esercito e della marina 
dell’impero Austro-Ungarico; 

VISTA la nota e-mail del 18.03.2015 dell’Associazione Cervignano Nostra, pervenuta al protocollo 
n. 6638 in data 20.03.2015, con la quale, in accordo con il Comitato Terza Armata in Friuli, propone 
l’apposizione di una lapide di marmo in ricordo di questi concittadini che prestarono il loro servizio all’interno del 
conflitto; 

ATTESO che a seguito di sopralluogo è stato identificato l’edificio del vecchio Municipio di piazza Unità 

RITENUTO di approvare l’apposizione della targa commemorativa  

VISTO lo Statuto Comunale; 

VISTO il Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n. 
267 

ACQUISITI i pareri di cui alla suddetta normativa, come risulta dall’allegato al presente atto; 

CON VOTI UNANIMI E FAVOREVOLI resi per alzata di mano; 
 

D E L I B E R A  

1. DI AUTORIZZARE l’Associazione Cervignano Nostra ed il Comitato Terza Armata in Friuli, ad 
apporre una lapide in marmo sulla facciata del vecchio municipio di piazza Unità, a commemorazione dei 
friulani che servirono nell'esercito Austro Ungarico nel primo conflitto mondiale 

2. DI DARE ATTO che la realizzazione sarà a cura della ditta Vrech di San Martino di Terzo, secondo 
quanto concordato con il Settore Tecnico e che ogni spesa per la realizzazione sarà a carico delle associazioni 
proponenti 

3. DI INCARICARE il Settore Tecnico di provvedere ai piccoli interventi richiesti al fine di liberare l’area 
per l’apposizione della targa e al posizionamento della bandiera in occasione della cerimonia di scoprimento 
prevista per sabato 18 aprile 2015, secondo quanto descritto nella nota e-mail del 18.03.2015, pervenuta al 
protocollo n. 6638 in data 20.03.2015 

RAVVISATA L’URGENZA, CON SUCCESSIVA VOTAZIONE UNANIME E FAVOREVOLE resa per alzata di 
mano; 
 

d e l i b e r a  
 

Di dichiarare il presente provvedimento IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE ai sensi del  comma 19 dell’articolo 1 
della L.R. 11.12.2003 N. 21 
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C O M U N E  D I  C E R V I G N A N O  D E L  F R I U L I  
PROVINCIA DI UDINE 

 

Servizio Lavori Pubblici e Manutenzioni 

 
 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE : Autorizzazione alla apposizione di una lapide 
commemorativa dei friulani che servirono nell'esercito Austro Ungarico nel 
primo conflitto mondiale  
 

 
PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA 

 
 Ai sensi dell'art. 49, comma 1° del D.Lgs.n. 267/2000 del T.U.EE.LL., si esprime parere 
favorevole alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione. 
 
Comune di Cervignano del Friuli, 
24/03/2015 

IL RESPONSABILE 

 - MARCELLO DE MARCHI 
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Letto, confermato e sottoscritto, 
 
 

IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO GENERALE 
f.to SAVINO   Gianluigi  f.to MUSTO - ANDREA 

  
 
Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 
 
Lì   

Il Responsabile del Procedimento 
  

 
 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE 
 

Si attesta che la presente deliberazione oggi 30/03/2015 viene affissa all’Albo pretorio, ove vi rimarrà a tutto il  
14/04/2015 . 
Lì   30/03/2015 

Il Responsabile della Pubblicazione 
f.to Davide CIBIC 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA` 

 
La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell art. 1 , comma 19 della L.R. n. 21/2003 
 
Lì 30/03/2015 
 
 

Il Responsabile dell’esecutività 
                                                                                                                                               Davide CIBIC                                                                           

 
Comunicata ai Capi Gruppo consiliari in data 30 MARZO 2015 


